

河南乡医又添了一个“家”

本报讯(记者史尧通 通讯员韩鑫颖)近日,河南乡医之家总部、河南省乡村医生适宜技术培训基地正式落户郑州市第一人民医院。今后,该基地将为全省基层卫生人员提供学习进修的平台,提升基层卫生服务能力,服务百姓。

乡村医生是我国医疗卫生服务体系中的重要组成部分,是最贴近亿万农村居民的“健康守护者”,是促进基层首诊、分级诊疗制度、保障农村居民健康的重要力量。郑州市第一人民医院院长许金生表示,乡村医生渴望拓宽知识面,提高医疗技术,为百姓提供更加全面的医疗服务,而河南乡医之家总部的成立,标志着河南的乡村医生从此有了自己的“家”。今后,河南省乡村医生适宜技术培训基地将搭建好学习平台,形成培训常态化,把满足乡村医生的需要作为目标,更好地保障农村居民享受有效、方便、价廉的基本医疗服务。

作为此次培训班的“班长”,全国最美乡村医生马云飞表示,河南乡医之家是乡村医生“互学共进、共同发展”之家,是“积极进取、成长进步”之家,乡村医生将借助这一平台,学习新技术,练好真本领,服务好基层。

面部的医疗服务,而河南乡医之家总部的成立,标志着河南的乡村医生从此有了自己的“家”。今后,河南省乡村医生适宜技术培训基地将搭建好学习平台,形成培训常态化,把满足乡村医生的需要作为目标,更好地保障农村居民享受有效、方便、价廉的基本医疗服务。

责编 杨小沛 美编 一伊

5

修武县卫生计生工作着重抓好“12355”

本报讯 近日,修武县卫生计生委召开全体干部职工会议,传达全市卫生计生工作会议精神和部署该县2017年主要工作。会议提出,修武县卫生计生工作要着重抓好“12355”,即以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,推进健康修武建设。

深化“1项改革”。在日前卫生计生融合改革的基础上,进一步推进卫生计生资源的深度融合,实现协同发展。落实“2项政策”。一是深化医改政策,继续推进县域综合医改,逐步建立分级诊疗制度,探索医师多点执业机制,推动医疗资源下沉。二是完善生育政策。狠抓“3个重点”。一是抓

好重点民生工程建设。实施老年养护中心项目,进一步拉长该县健康产业链条;开展北京春藤医学高端人才联盟合作项目,加强重点专科建设;在修武县人民医院原址基础上设置县人民医院分院,优化该县医疗卫生资源布局。二是抓好基层服务能力提升工作。实施基层医疗机构“云计算”项目,加速基层卫生信息化改

造。三是发展大健康产业。提升技术创新和人才培养水平。二是提升中医药服务能力,启动全国基层中医药工作先进单位创建工作,全面开展治未病工作。三是提升卫生计生公共服务能力,全面做好慢性病综合防控示范区创建工作。四是提升孕产妇、儿童保健服务水平。五

是提升家庭医生服务水平,加强全科医生培养,为群众提供防、治、养一体化的健康服务。做到“5个确保”。确保健康扶贫工程见实效,确保群众满意度持续提高,确保政风行风建设进一步加强,确保安全生产工作扎实有效推进,确保信访稳定工作落实到位。(高新科 李峰 新同庆)



孟津县人民医院正在对医务人员心肺复苏培训。孟津县人民医院近日开展“医疗安全月”活动,要求所有医务人员都必须参加理论考试和实践技能操作考试,人人参与、人人过关,以防范医疗风险,维护群众身体健康和生命安全。刘永胜 姚伟旗/摄

舞阳县明确“1221”健康促进工作目标

本报讯(记者王明杰 通讯员张巧惠)记者从舞阳县获悉,舞阳县卫生计生委先后召开班子会和县直各卫生计生单位一把手会,对2017年舞阳县卫生计生系统健康促进工作进行周密安排,明确健康促进工作的目标和任务。舞阳县卫生计生委主任鹿

永良就确保全国健康促进县顺利通过国家验收提出4项要求:一是要高度重视。县直各单位一把手要亲自抓,成立健康促进办公室,将健康促进工作真正融入各项工作中去。二是要迅速行动。各单位要及时召开专题会议研究部

署,借势借力,找准切入点和结合点,创新方法抓创建,大力培养科普宣传员,丰富活动形式,要把健康促进工作营造浓厚氛围。三是要明确任务。县直各卫生计生单位要落实“1221”健康促进工作任务,即要按时创建1家健康单位、重点培育分包2家示范单位、协助建好分包2个

健康环境(主题公园、健康步道),最终达到通过验收这一目的。四是要严格督导。要迅速成立督导组,实行督导通报制度,3月底前完成第一季度工作开展情况督导,认真总结工作经验,围绕目标查漏补缺,确保卫生计生系统健康促进创建工作取得显著成效。

会上,舞阳县卫生计生委领导传达了相关文件精神。舞阳县卫生计生委副主任赵广峰针对如何做好健康教育宣传、如何落实工作、如何完善健康小屋等硬件设施,如何完成分包任务和如何做好归档迎检等重点工作,进行了详细安排部署。

基层快讯

虞城县

妇幼保健工作成效显著

本报讯(记者赵忠民 通讯员刘建设 宋玉梅)昨日,记者从虞城县卫生计生委了解到,该县近年来扎实做好妇幼保健工作,取得显著成效。据了解,虞城县积极实施“降消”项目,对符合政策的农村孕产妇住院分娩者全部给予补助,每人补助300元;全面实施出生缺陷干预项目,并采取多种方式开展宣传;开展新生儿疾病筛查工作,取得显著成效。

筛查补助项目,使全县新生儿疾病筛查工作走上规范化管理的轨道。

新野县人民医院

对职能科室主任进行测评

本报讯(记者方方圆 通讯员张学芳 郭楠)近日,新野县人民医院推出2017年医院管理改革新举措,召开职能科室主任工作汇报会,首次对职能科室主任进行满意度测评。

会上,新野县人民医院20个职能科室主任向参会人员汇报了相关工作完成情况、考评结果、工作计划等。汇报结束后,参会人员根据汇报情况对各职能科室主任进行了考评,希望借此机会促使职能科室更好地为临床一线工作服务。

汝南县第二人民医院

组织医疗安全法律知识培训

本报讯(记者丁宏伟 通讯员张建斌)为了进一步加强医疗质量与医疗安全管理,近日,汝南县第二人民医院组织了以医疗安全管理和风险防范为主题的培训会。

在培训会上,专家结合典型案例,以《侵权责任法》和《病历书写基本规范》为准则,对引发医疗纠纷的医疗因素及如何有效防范医疗纠纷等内容进行了深刻剖析与阐述。

安阳市文峰区卫生计生委

为流动人口送去健康“大餐”

本报讯(记者张治平 通讯员姜伟 赵小月)日前,安阳市文峰区卫生计生委联合区疾控中心举办了流动人口健康教育知识讲座。

本次讲座特邀中国营养学会会员、高级公共营养师李昌东,针对基本健康管理、就医和医保、传染病防治、职业健康和心理健康、性与生殖健康、儿童健康等方面,深入浅出地进行了解。

商城县卫生计生委

慰问一线环卫工人

本报讯(记者王明杰 通讯员曹可成)日前,商城县卫生计生委组织志愿者来到该县环卫所,慰问工作在环卫一线的工人们,感谢他们为美化大

家共同的生活家园做出的贡献。在活动中,志愿者们为环卫工人送去了被子20床,大米20袋,夹克87件。

三叉神经痛患者的福音

经河南省口腔医学学会口腔颌面外科专业委员会常委会研究,定于4月15-16日在安阳召开“口腔颌面部疼痛高峰论坛”。大会期间,预约10位三叉神经痛患者进行微创手术治疗,由国内知名专家亲自手术。除医保报销外,再优惠2000元。

联系方式:安阳市第六人民医院(口腔医院)颌面外科 刘玉学:13608622392 李雷洲:13525833792

三科联动 产妇母子平安

本报讯(记者丁宏伟 通讯员吴原启 焦逢春)近日,西平县人民医院3个科室的医务人员携手,成功抢救一名高危产妇和一对龙凤胎。

当天上午7时许,产科有一位双胎产妇突然出现早产先兆。产妇宋某患有瘢痕子宫,一旦子宫破裂,大人和小孩儿都有生命危险。针对患者危急的病情,该院产科、手术室、新生儿重症监护病房的医



日前,在“千名专家帮千村”义诊活动中,汝南县人民医院的义诊专家为东官庄镇吴庄村村民送上该院赠送的药品并详细讲解了服用方法。据了解,此次义诊活动是由汝南县卫生计生委和汝南县人民医院联合组织开展的。在义诊活动中,医务人员为300余名群众免费测量了血压、血糖,进行了心电图和B超等检查,免费发放价值2000多元的药品和400多份健康宣传资料。

丁宏伟 李卫/摄

生死时速 三家医院急出动

本报讯(记者刘岩 通讯员杜爱娜)“喂,120吗?河西坡发生车祸,赶快出车!”日前,滏池县120急救指挥中心接到县应急联动中心下达的指令,称310国道河西坡路段发生一起交通事故,一辆大货车与客车相撞,多人受伤。

滏池县120指挥中心立即启动应急预案,指令滏池县人民医院、县中医院、县妇幼保健院迅速派救护车赶赴事故现场,并通知相关医院做好救治接应准备。3辆救护车到达现场后,急救人员第一时间给120指挥中心进行现场反馈,现场共有18人受伤,指挥中心立即增派救护车前往事故地点。经过30分钟的紧急救援,这几家医院共接回18名伤员,其中15人经救治生命体征平稳,均无生命危险。

郑州市花园口镇八堡村

村民有了自己的“贵宾诊疗室”

本报讯(记者陈述明)“家门口有家医院,真是方便俺这些老‘药罐子’,以后真就省事多了!”郑州市花园口镇76岁的村民翟增姐高兴地说。近日,郑州市花园口镇八堡村周围的村民们非常开心,因为随着斥资3000多万元的惠济万佳医院正式开业,他们有了自己的“贵宾诊疗室”,一般不用再跑到市区医院看病了。

据介绍,惠济万佳医院由郑州市惠济区黄河万佳养殖者农民专业合作社投资建设。说起建院的初衷,该社理事长马书喜感触颇深。“陪老母亲到医院看病时,切身感受到了看病难。”马书喜说,“中国有句古话叫‘老吾老以及人之老’。我决心在家门口建一家医院,方便乡亲们看病,减少患者的痛苦,降低看病的费用。”

医院开业后,着手办了3件事:第一件就是在八堡村及周边村庄,筛选了42户贫困家庭,不分老人、小孩还是青壮年,为其全家提供免费体检、诊断等医疗服务,终身提供义诊服务;第二件是给全村3000多名村民办理健康档案,把医院变成全体村民的“贵宾诊疗室”;第三件是开通绿色通道救助通道,把医院打造成为全体村民的医疗120。

新闻速读

濮阳县徐镇扎实开展春季药品大检查 为了确保辖区群众用药安全,近日,濮阳县食品药品监督管理局徐镇食药所,对全镇辖区内所有医疗机构、药品经营企业,进行了为期30天的执法大检查活动。(陈述明)

南阳医专医疗集团到唐河县人民医院开展医疗质量指导 日前,南阳医专医疗集团专家组来到唐河县人民医院开展医疗质量协作交流指导活动,以帮助该院找出各个方面的不足和差距,为

下一步开展二级医院评审和“十大指标”宏观监管夯实基础。(乔晓娜 乔当归 李慧颖)

信阳市平桥区加强卫生计生工作暨党风廉政建设 近日,信阳市平桥区卫生计生委召开2017年卫生计生工作暨党风廉政建设工作会议,就当前卫生计生系统工作暨党风廉政建设提出要求。(王明杰 杨非)

罗山县卫生计生委举办乡镇卫生院中青年干部座谈会

日前,罗山县卫生计生委组织召开乡镇卫生院中青年干部座谈会,县卫生计生委部分党组成员与来自各乡镇卫生院的23名中青年干部进行了座谈、交流。(王明杰 肖光富)

太康县卫生计生委积极开展消费者权益日宣传活动 日前,太康县卫生计生委组织开展2017年消费者权益日主题宣传活动,切实加强卫生监督宣传工作,提高消费者的自我保护意识。(侯少飞 袁达)



浙川县人民医院医生在为群众义诊。日前,浙川县卫生计生委为了确保基本公共卫生服务内容家喻户晓,在全县范围内掀起基本公共卫生服务项目宣传、普及工作,并开展了咨询、义诊活动。方圆 张云生/摄